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Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας τιμά τη Μνήμη και το Έργο του Αείμνηστου Μιχάλη Χατζηπροκοπίου,
Καθηγητή Οικονομικών Επιστημών και Πρύτανη του Ιδρύματος,

με ειδική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 21 Μαΐου 2025 και ώρα 12:00 μ.,
στο Αμφιθέατρο 3 του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με Απόφαση της Συγκλήτου
για την Ονοματοδοσία Πανεπιστημιακού Χώρου προς Τιμήν του,

ως Ένδειξη Αναγνώρισης και Βαθιάς Ευγνωμοσύνης για την Πολυσχιδή και Ανεκτίμητη Προσφορά του.

Η Συμβολή του Μιχάλη Χατζηπροκοπίου υπήρξε καθοριστική, όχι μόνο στην Ακαδημαϊκή Πορεία και στην Εξέλιξη
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, αλλά και στην Προαγωγή της Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Ζωής της Χώρας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, για τη Ζωή, το Έργο και την Παρακαταθήκη του
θα μιλήσουν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, πρώην Συνάδελφοι, Συνεργάτες, Φοιτητές και Μέλη της Οικογένειάς του.



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
ΟΜΙΛΙΕΣ

Εκ μέρους του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Στυλιανός Δ. Κατρανίδης, Καθηγητής, Πρύτανης, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Ιωάννης Τσεκούρας, πρώην Πρύτανης, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
Γεώργιος Τσιότρας, πρώην Πρύτανης, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Ευτύχιος Σ. Σαρτζετάκης, Κοσμήτορας Σχολής Οικονομικών και Περιφερειακών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
Νικόλαος Μαραντζίδης, Καθηγητής, Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Κωνσταντίνος Χλωμούδης, Ομότιμος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Πειραιώς
Εκ μέρους της Οικογένειας

Πάνος Χατζηπροκοπίου, Αναπληρωτής Καθηγητής,
Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Μάριος - Κομνηνός - Νικηφόρος Χατζηπροκοπίου, Επίκουρος Καθηγητής,
Τμήμα Πολιτισμού και Δημιουργικών Μέσων και Βιομηχανιών, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με Σύντομο Μουσικό Αφιέρωμα στη Μνήμη του Μιχάλη Χατζηπροκοπίου.

ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Φράντς Σούμπερτ - Κουϊντέτο σε ντο μείζονα για 2 βιολιά, βιόλα και 2 τσέλα έργο 163 - Α΄ μέρος Allegro ma non troppo

Εκτέλεση από Μέλη του Τμήματος Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
Ιωάννα - Ειρήνη Καραμάνη (βιολί), Ευαγγελία Θεοφάνους (βιολί), Κυριάκος Σηφάκης (βιόλα), Αίθρα Ζαγοριανού (τσέλο), Γεωργία Δεληθανάση (τσέλο)

Η παρουσία σας θα αποτελέσει Τιμή για το Ίδρυμα και Φόρο Τιμής στη Μνήμη ενός ανθρώπου
ο οποίος σφράγισε με το έργο του την Πανεπιστημιακή και Επιστημονική Κοινότητα.



ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΤΖΗΠΡΟΚΟΠΙΟΥ (1937-2010)
Καθηγητής, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας

Πρύτανης, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (1979-1980, 1982-1984 και 1997-2000)
Αντιπρύτανης, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (1978-1979 και 1991-1997)

Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΤΖΗΠΡΟΚΟΠΙΟΥ, διακεκριμένος ακαδημαϊκός και πανεπιστημιακός δάσκαλος, γεννήθηκε το 1937 στην Αγιάσο της Λέσβου.
Η πορεία του χαρακτηρίστηκε από σταθερή προσήλωση στην Επιστήμη, από ήθος και διαρκή προσφορά στην Ελληνική και Διεθνή Ακαδημαϊκή Κοινότητα. 
Απόφοιτος της Ανωτάτης Σχολής Οικονομικών και Εμπορικών Επιστημών (σημερινό Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών), συνέχισε τις σπουδές του στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, όπου απέκτησε τους τίτλους M.A. και Ph.D. στα Οικονομικά από τα Πανεπιστήμια του Rochester και του SUNY Binghamton, 
αντίστοιχα. Στη συνέχεια δίδαξε σε Πανεπιστήμια των Ηνωμένων Πολιτειών και του Καναδά, ενώ υπηρέτησε και ως ερευνητής στο Κέντρο Προγραμματισμού 
και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ).

Το 1974 επέστρεψε στην Ελλάδα και εντάχθηκε στο διδακτικό προσωπικό της Ανωτάτης Βιομηχανικής Σχολής Θεσσαλονίκης (σημερινό Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας), όπου εξελέγη Τακτικός Καθηγητής με γνωστικό αντικείμενο την Ιστορία των Οικονομικών Θεωριών. Καθόλη τη διάρκεια της θητείας του ανέδειξε 
το μάθημα αυτό σε γόνιμο πεδίο κριτικού στοχασμού, εμπνέοντας γενιές Φοιτητών με την ευρυμάθεια και το πάθος του για την Οικονομική Επιστήμη. Η 
ακαδημαϊκή και διοικητική του παρουσία υπήρξε καθοριστική για την εξέλιξη και τον εκσυγχρονισμό του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Ανέλαβε καθήκοντα 
Αντιπρύτανη (1978–1979 και 1991–1997) και Πρύτανη (1979–1980, 1982–1984 και 1997–2000), υπηρετώντας με συνέπεια, διορατικότητα και ευθυκρισία. Κατά 
τη διάρκεια των θητειών του, εργάστηκε συστηματικά για την αναβάθμιση του Ιδρύματος σε ερευνητικό και διοικητικό επίπεδο, θέτοντας τα θεμέλια για τον 
μετέπειτα στρατηγικό του προσανατολισμό.

Ο Μιχάλης Χατζηπροκοπίου υπήρξε πρότυπο Πανεπιστημιακού Δασκάλου. Συνδύαζε την επιστημονική αυστηρότητα με την παιδαγωγική ευαισθησία και 
ενέπνευσε γενιές φοιτητών, μεταδίδοντας όχι μόνο τη γνώση, αλλά και το πάθος για την επιστήμη, την ακαδημαϊκή αριστεία και την κοινωνική συνεισφορά. 
Διακρίθηκε για το επιστημονικό έργο του, την παιδαγωγική του αρτιότητα και την ακεραιότητα του χαρακτήρα του. Ήταν βαθύς γνώστης της ιστορικής 
εξέλιξης της οικονομικής σκέψης, με ικανότητα να συνδέει θεωρητικά ρεύματα με τις κοινωνικοοικονομικές τους συνθήκες. Η διδασκαλία του άφησε 
ισχυρό αποτύπωμα στους Φοιτητές του, στους οποίους ενέπνευσε όχι μόνο την αγάπη για τη γνώση αλλά και την αξία της διανοητικής ακεραιότητας 
και της επιστημονικής ελευθερίας. Επίσης βοήθησε ενεργά πολλούς από αυτούς να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο. Το έργο και η 
προσωπικότητά του συνεχίζουν να αποτελούν σημείο αναφοράς για την Πανεπιστημιακή Κοινότητα και για όλους όσοι είχαν την τύχη να μαθητεύσουν ή να 
συνεργαστούν μαζί του.


